

Об административной ответственности за невыполнение мероприятий по борьбе с борщевиком Сосновского

Борщевик опасен для человека. Растение выделяет ядовитый сок, в составе которого есть кумарины и эфирные масла. При попадании сока на кожу её клетки теряют свою защитную функцию. В случае контакта поражённой кожи с солнечным светом на ней возникают отеки и волдыри, которые держатся в среднем около трёх суток, если оказать медицинскую помощь своевременно. Если ничего не предпринимать, то волдыри будут заживать в среднем 2-3 недели.

Особенно опасен контакт с ним во время цветения – с середины июля по конец августа. Соприкосновение с борщевиком также может привести к летальному исходу, если его соком будет поражено более 70-80% кожи. В этом случае он представляет особую угрозу для детей.

В связи с чем в Правила благоустройства территории МОГО «Ухта», утвержденные Решением Совета МОГО «Ухта» № 229 от 31.10.2017, внесены изменения в п. 4, в части урегулирования вопросов по организации мероприятий по борьбе и недопущению распространения борщевика Сосновского на объектах внешнего благоустройства, в скверах, парках и на иных территориях, за исключением территорий, содержание которых обязаны осуществлять юридические и физические лица, в соответствии с действующим законодательством и настоящими Правилами с применением одного или нескольких методов, перечисленных в том же пункте.

В частности, закреплена ответственность по содержанию территорий. Так, администрация МОГО «Ухта» за счет средств бюджета МОГО «Ухта» обеспечивает организацию мероприятий по борьбе и недопущению распространения борщевика Сосновского на объектах внешнего благоустройства, в скверах, парках и на иных территориях, за исключением территорий, содержание которых обязаны осуществлять юридические и физические лица, в соответствии с действующим законодательством и настоящими Правилами с применением одного или нескольких методов.

Физические и юридические лица всех организационно-правовых форм, индивидуальные предприниматели на территории земельных участков, принадлежащих им на праве собственности, ином праве, своими силами и средствами, либо путем заключения договоров со специализированными организациями или организациями, осуществляющими управление/эксплуатацию многоквартирных домов (в случае, если территория используется собственниками помещений в многоквартирном доме) обеспечивают проведение мероприятий по борьбе и недопущению распространения борщевика Сосновского с применением одного или нескольких методов:

- кошение, выкапывание растения с корневищем;

- применение укрывных, затеняющих материалов;
- вспашка и дискование с последующим засевом растениями - рекультивантами;
- иные эффективные методы, безопасные для населения и окружающей среды.

На всей территории МОГО «Ухта», включая частные домовладения и территории предприятий, организаций и учреждений, запрещается распространение борщевика Сосновского.

Произрастание борщевика на подведомственной территории является нарушением Правил благоустройства и в случае неисполнения требования об удалении опасного растения в отношении правообладателя земельного участка, на котором произрастает борщевик Сосновского будет составлен протокол об административной ответственности и виновное лицо будет привлечено к административной ответственности в соответствии с Законом Республики Коми от 30.12.2003 № 95-РЗ «Об административной ответственности в Республике Коми».

Данное правонарушение влечет предупреждение или наложение административного штрафа:

- на граждан в размере от трех тысяч до четырех тысяч рублей;
- на должностных лиц - от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей;
- на юридических лиц - от ста тысяч до двухсот тысяч рублей.